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Ľudská činnosť, ale aj činnosť prírody samotnej je 
charakteristická vývojom a teda častými zmenami. 
Veď nie nadarmo sa hovorí, že zmena je život. A tak sme 
svedkami zmien napr. aj v podobe striedania sa roč-
ných období, na ktoré si ľudstvo odpradávna zvykalo, 
avšak na nepredvídané zmeny počasia, ktoré ohrozujú 
všetko živé si zvykáme veľmi ťažko, hoci príčinou týchto 
zmien je často ľudstvo samé.

Ku zmenám dochádza aj v našom každodennom ži-
vote. Sme svedkami toho, ako sa pod vplyvom ľudského 
umu a rúk mení tvár obce, mesta, či krajiny.

Aj v našej obci došlo v uplynulom období ku zmenám. 
V tomto volebnom období sa vďaka Občianskemu zdru-
ženiu Mikroregión RADOŠINKA podarilo uskutočniť šesť 
projektov a siedmy projekt „Úprava verejných priestorov 
pri kultúrnom dome a dome smútku“ sa teraz dokončuje. 
Vďaka týmto, ale aj mnohým predchádzajúcim sa podari-
lo vytvoriť podmienky pre lepšie spolunažívanie a vyžitie 
občanov. Vytvorené materiálne hodnoty sú zároveň aj 
predpokladom pre rozvoj duchovných  a materiálnych 
hodnôt, čo sa však výraznejšie neprejavilo hlavne na 
mládeži, pre ktorú boli tieto hodnoty v najväčšej miere 
budované. Zostáva nám veriť, že k zmene príde aj v tejto 
oblasti, ak si rodičia budú viac všímať svoje deti a to ako 
sa správajú na verejnosti a tiež k spoločne vybudovaným 
hodnotám. 

Ešte jeden projekt v rámci Mikroregiónu Radošinka má 
byť v tomto roku uskutočnený, je to vybudovanie rozhľad-
ne na našom území, na rozhraní katastrov obcí Čab, Nové 
Sady a Šurianky. Pôvodne navrhovaný tvar rozhľadne je 
fi nančne veľmi náročný a z tohto dôvodu aj neuskutoč-
niteľný, vzhľadom na možnosti mikroregiónu. Urýchlene 
sa hľadá nové riešenie, ktoré zodpovedá fi nančným mož-
nostiam mikroregiónu. Táto však nebude taká atraktívna 
ako predchádzajúca.

Ku zmenám prichádza aj v priemyselnej zóne, kde 
sa má v priebehu budúceho roku uskutočniť rozšírenie 
- výstavba fi riem Bourbon Automotive Plastics Nitra s.r.o. 
a BIA Plastic and Plating Technolog. Slovakia s.r.o. vzhľa-
dom na vysoké požiadavky automobilového priemyslu, 
čo prinesie aj zvýšenie zamestnanosti v našom regióne.

Vážení občania, 

už v minulom čísle nášho spravodajcu sme Vás infor-
movali o novom programovacom období 2014-2020, čo je 
ďalšia zmena, ktorá dúfajme, že pozitívne ovplyvní naše 
ďalšie smerovanie. V rámci tohto obdobia bola vypraco-
vaná Regionálna integrovaná územná stratégia územia 
(RIUS), ktorá bude klásť hlavný dôraz na projekty na báze 
regionálnej spolupráce. Okrem toho bude možné pokra-
čovať aj vo vypracovávaní projektov fyzických osôb, živ-
nostníkov a drobných podnikateľov. Prvé výzvy na podá-
vanie projektov budú vyhlásené až v budúcom roku. Akú 
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úlohu v tomto programovacom období zohrá 
naša obec ukáže najbližšie obdobie.

K podstatnej zmene, vážení občania, príde 
v tomto roku v dôsledku volieb do samosprávy 
obce. Dňa 15. novembra si budeme voliť novú 
samosprávu, pretože jej pôvodné zloženie 
dňa 15. novembra zanikne. Prajem Vám, aby 
ste sa rozhodovali uvážene a vybrali si takých 
zástupcov, ktorých záujmy budú nad svojimi 
osobnými, ktorí budú zodpovedne hájiť vždy 
a všade záujmy našej obce.

Vážení občania,

existuje ešte mnoho zmien, ktoré vplývajú 
na náš každodenný život a spôsobujú nám 
často aj problémy. Veď správy o nezamestna-
nosti, chudobe, vojnách, nedostatkoch v škol-
stve, ale aj vo vlastných rodinách a iné, ktoré 
sú produktom tohto spoločenského systému 
ani inak hodnotiť nemôžeme. A pretože hlas 
obyčajného človeka proti týmto nedostatkom 
je ako kvapka v mori, nebudem sa o nich ďalej 
ani zmieňovať aj napriek tomu, že sme ich 
každodennou  súčasťou.             

Vážení občania, 

po 15. novembri teda nastane zmena 
vo vedení obce. Nové zoskupenie starostu 
a obecného zastupiteľstva vstúpi zároveň do 
nového programovacieho obdobia od ktorého 
nevieme, čo môžeme očakávať. Vieme však, 
aké očakávania majú občania našej obce.

Po  osamostatnení v roku 1999 bolo hlav-
nou úlohou vybudovať kanalizáciu a pokra-

čovať v budovaní infraštruktúry, tak ako si to 
budú vyžadovať potreby obce. Počas štyroch 
volebných období sa nám podarilo vybudovať 
z celkovej potreby iba asi 15% kanalizácie, 
hoci sme sa o to všemožne usilovali. Boli sta-
novené jasné pravidlá podľa ktorých sa kana-
lizácie v našich obciach mali dobudovať (napr. 
do roku 2015 mali mať vybudovanú kanalizač-
nú sieť všetky obce nad 2 000 obyvateľov). Aj 
napriek tomu sa tak nedialo a v súčasnosti 
mnohé obce nad 2 000 obyvateľov o kanali-
zácii iba snívajú (napr. Lužianky, Zbehy...) 
Avšak mnohé malé obce s počtom obyvateľov 
od 300 a o niečo viac kanalizáciu aj napriek 
uvedeným predpisom na úkor veľkých obcí 
veselo stavali, viď naše blízke okolie Čermany, 
Hruboňovo, Šurianky, Alekšince, Jarok, Bis-
kupová a mnohé ďalšie v rámci republiky. Na 
základe tohto si, vážení občania, urobte úsu-
dok o našom právnom systéme. Z uvedeného 
vyplýva, že o dobudovaní našej kanalizácie 
a čističky odpadových vôd, ktorá je určená 
pre vyše 2 000 obyvateľov obcí Kapince, Malé 
Zálužie, Nové Sady, Silu a Čab môžeme iba 
snívať, je proste v nedohľadne.

Na výstavbu kanalizácie nadväzujú ďal-
šie investície, t.j. rekonštrukcia cestnej siete 
obce, ktorá je už  teraz v zlom stave. Bude 
ťažké sa s tým vysporiadať, pretože ak sa za-
čne rozpadávať asfalt, bude potrebné vykonať 
opravu prípadne položiť nový asfaltový kobe-
rec, ktorý sa v prípade budovania kanalizácie 
naruší, čo vyvolá ďalšiu investíciu. Platí to aj 
pre budovanie chodníkov pozdĺž hlavnej ces-
ty, ktoré by v prípade budovania kanalizácie 
boli porušené. Dobré správy nie sú ani v rámci 
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Projekt Rekonštrukcia verejných priestranstiev pri DS a KDProjekt Rekonštrukcia verejných priestranstiev pri DS a KD

projektov fi nancovaných z fondov Európskej 
únie, podľa ktorých bude možné v budúcom 
programovacom období čerpať fi nancie aj 
obcami nad 1 000 obyvateľov, avšak nevieme 
podľa akých kritérií.

Ďalším problémom, ktorý bude potrebné 
riešiť je obecný vodovod. Voda v ňom obsa-
huje množstvo mangánu, ktoré zodpovedá 
norme avšak dochádza k jeho usadzovaniu na 
niektorých miestach potrubia, čo spôsobuje 
zakalenie vody, ktoré nám  všetkým spôso-
buje problémy. Podľa najnovšieho návrhu 
prevádzkovateľa vodovodu f. Ekostaving Nitra 
s.r.o. bude potrebné v najnižšom bode vodo-
vodu vybudovať tzv. kalník, z ktorého by sa 
vykonávalo odkalovanie. Či to tento problém 
odstráni, ale nie je isté. Ďalším riešením prob-
lému s nekvalitnou vodou by bolo vybudovať 
nový zdroj t.j. pripojenie sa na Ponitriansky 
skupinový vodovod pri Čakajovciach. To 
znamená vybudovať prípojku dlhú cca 7 km. 
Kde však na to vziať fi nancie? Je to tiež takmer 
neriešiteľný problém.

Podľa vývoja udalostí v nasledujúcom ob-
dobí by bolo vhodné dobudovať aj centrálnu 
zónu obce od obecného úradu k potoku Rado-
šinka, avšak vzhľadom na problémy s nedobu-
dovanou kanalizáciou to nebude jednoduché 
aj keby na to bola možnosť získať fi nancie. 

Problém vybudovania novej cesty „Za 
kaplnkou“ je dlhý už vyše desať rokov. Od 
tohto projektu sme si veľa sľubovali, pretože 
zabezpečoval rozvoj obce v oblasti výstavby 
rodinných domov a v nadväznosti na to aj 

rozvoj počtu obyvateľstva, avšak jedna rodina 
nám tento zámer prekazila a spôsobila obrov-
ské problémy nielen obci, ale hlavne našim 
občanom, ktorý majú záujem v tejto časti obce  
budovať rodinné domy. V prípade výstavby 
rodinných domov, by sa aj počet obyvateľov 
postupne zvyšoval až na 1 000, čo by zname-
nalo pre obec ďalšie tak potrebné výhody pre 
rozvoj. V tejto časti obce bola vybudovaná pre 
účel rozšírenia aj nová trafostanica za vyše 
2 000 000 korún, čo sa vlastne minulo nášmu 
zámeru.

Vážení občania,

Na nového starostu a zastupiteľstvo budú 
kladené ťažké úlohy, s ktorými sa bude potreb-
né riadne popasovať. Prosím Vás, aby ste boli 
voči nim zhovievaví, pretože na ich vyriešenie 
bude potrebných veľa síl, odvahy a porozu-
menia. Štyri volebné obdobia sme sa s nimi 
„trápili“ aj my, avšak bez väčšieho úspechu. 
Prosím preto občanov, aby novému vedeniu 
obce pomáhali pri odstraňovaní uvedených 
problémov a boli trpezliví pri ich riešení. 
Iba s Vašou pomocou sa niektoré z nich dajú 
vyriešiť k spokojnosti všetkých nás. Hovorí 
sa, že „na každého niečo platí“. Pokúsme sa 
teda spolu porozmýšľať a určite sa nám aspoň 
jeden z uvedených problémov podarí vyriešiť 
a tým sa posunieme k nášmu cieľu, ktorým je 
spokojnosť a blaho všetkých spoluobčanov, za 
čo Vám úprimne ďakujem.

starosta obce
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Vážení občania,

počas uplynulých volebných období, 
od osamostatnenia sa obce až dodnes sme 
spolu prežili mnoho krušných chvíľ, ale aj 
zábavy a niekedy aj pocit z dobre vykonanej 
práce. 

Nie všetko, čo sme si na začiatku pred-
savzali sa nám podarilo spoločne aj dosiah-
nuť, čo možno zatieňuje to všetko, čo sa nám 
vydarilo. Môže nás však spoločne všetkých 
hriať pocit z osamostatnenia sa a nastú-
penie vlastnej cesty po ktorej začali kráčať 
naši predkovia. Týmto naša spoločná púť 
pokračuje a bude naďalej napĺňať naše túžby 
a túžby budúcich generácií našich nasledov-
níkov. Hlavné poslanie je teda splnené. Je 
iba na našich nasledovníkoch, ako sa tejto 

úlohy ujmú a budú pokračovať v začatom 
diele. Prajem im, vážení občania, ale aj Vám 
všetkým, aby sa Vám Vaše želania splnili, 
aby ste rozvíjali  dobré medziľudské vzťahy 
a podporovali budovanie nášho spoločného 
diela – našej krásnej malej obce a šťastných 
obyvateľov v nej.

Na záver Vám, vážení občania, ďakujem 
všetkým za Vašu podporu pri vykonávaní 
funkcie starostu obce, za Vaše dobre mienené 
rady a snahu pomáhať pri riešení problémov. 
Úprimné ďakujem patrí aj spoločenským 
organizáciám, fi rmám nášho katastra, ale 
aj tým ktoré sa podieľali na zveľadení našej 
obce, obom cirkevným komunitám a všetkým 
tým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli na-
pĺňaním zámerov pri budovaní obce.

starosta obce
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Separovaný
zber v obci

Dňa 1. septembra zača-
lo konečne činnosť Ponit-
rianske združenie pre 
separovaný zber a na-
kladanie s odpadmi. 
Pretože združenie 
tvorí 62 obcí, bolo 
potrebné upraviť 
aj harmono-
gram vývozu 
jednotlivých zlo-
žiek komunálneho 
odpadu. 

Do domácností ste 
dostali nový harmono-
gram vývozu a letáčiky, na 
ktorých je presne uvedené 
ako máte pri triedení postu-
povať. V obci sme umiestnili aj štyri nové 
kontajnery na sklo. To znamená, že budeme 
musieť sklo z domácností dávať do týchto 
kontajnerov. Vytriedený odpad, na ktorý ste 
dostali nádoby sa bude vážiť. To znamená, že 
bude presný prehľad o tom, ktorá domácnosť 
odpad triedi a ktorá nie. Od triedenia bude 
závisieť aj množstvo zbytkového komunálne-
ho odpadu. Triedením by sa malo množstvo 
zbytkového komunálneho odpadu podstatne 
znížiť. Výsledky o tom kto ako triedi odpad, 
budú pravidelne vyhodnocované. Iba od nás 
závisí, či náklady na odpad dokážeme znížiť. 
Do komunálneho odpadu patrí aj biologicky 
rozložiteľný odpad, ktorý vyvážame na naše 
kompostovisko. Tento odpad bude význam-
ne vplývať na výšku poplatku za vývoz odpa-
du. Ak dokážeme tento odpadu v podstatnej 
miere kompostovať doma, nebudeme musieť 
za jeho drtenie a vývoz na kompostovisko do 
Výčap - Opatoviec platiť. Ak toto nedokážeme 
a budeme naďalej vyvážať na kompostovisko 
odpad, ktorý môžeme skompostovať doma 
v najbližšej budúcnosti bude musieť obecné 
zastupiteľstvo rozhodnúť o zvýšení poplat-

ku za vývoz odpadu. Mnohí z nás dokážu 
takmer všetok mäkký odpad (t.j. nie drevný) 
skompostovať a doplácajú na tých, ktorí ne-
kompostujú doma vo vlastných záhradách. 
Často vidieť na kompostovisku odpad, ktorý 
je možné veľmi ľahko doma skompostovať 
ako napr. tekvice, trávu, kvetiny, nezakvit-
nutú zelinu, lístie z repy, zo stromov, odpad 
zo zeleniny a mnohé ďalšie. Veď je  omnoho 

ľahšie uložiť ho na jednu kopu, 
kde počas roku od jari do jese-

ne skompostuje, ako ho vyvá-
žať na vzdialené komposto-

visko. Kedy to už konečne 
všetci pochopíme? Sami 

sebe spôsobujeme iba 
veľké problémy.

Zvlášť by som 
sa chcel touto 

formou venovať aj 
tým občanom, kto-

rý aj napriek porušo-
vaniu zákona a hrozbe 

pokút odpad spaľujú. 
Spôsobujú tým neprí-

jemnosti svojmu okoliu, 
ostatným domácnostiam, 

ktoré si  riadne plnia svoje po-
vinnosti. Ak sa takto poškodený 

občan obráti na svojho suseda, ktorý často 
krát pod rúškom tmy vo večerných hodinách 
alebo zavčasu rána neváha začmudiť dedinu 
s prosbou, aby tak nerobil, pretože má zaka-
dený dom, kde  má malé deti, príp. povešané 
prádlo, dochádza k jeho urážke, ba dokonca 
k prudkej hádke a je dokonca života po dob-
rých susedských vzťahoch.

Vážení občania, prosím Vás, aby sme sa 
do budúcnosti správali voči sebe ohľadupl-
ne. Viem, že to nie je vždy ľahké, ale aspoň 
nerobme iným to, čo nechceme, aby oni 
robili nám.

Vážení občania, dovolil som si voči Vám 
trochu kritickejšie slová, hlavne preto, že 
v oblasti riešenia odpadového hospodárstva, 
ale aj v ostatných oblastiach ľudského spo-
lunažívania máme často krát veľké rezervy. 
Verím, že teda moje slová pochopíte a prispe-
jete k vzájomnému dobrému spolunažívaniu 
a rešpektovaniu svojich práv a povinností.

starosta obce
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28.  zasadanie Obecného 
zastupiteľstva - 11. 7. 2014

Schvaľuje:
- plný t.j. 100% úväzok starostu  na budúce 
volebné obdobie
- celkový počet poslancov 7 na budúce voleb-
né obdobie.
- jeden volebný obvod s počtom poslancov 7 
na budúce volebné obdobie
- predĺženie a uzatvorenie  nájomnej zmlu-
vy na 3-izbový nájomný byt v 4-bytovke do 
31.8.2014.

Doporučuje:
- starostovi obce jednať s p. Skřivánkovou a p. 
Vydarenou ohľadom kúpy rodinného domu 
súp. č. 3 s východiskovou cenou 40 000 €

29.  zasadanie Obecného 
zastupiteľstva - 29. 7. 2014

Schvaľuje:
- podľa  príslušných  ustanovení zákona   č. 
369/1990 Zb. o   obecnom zriadení v platnom 
znení prijatie úveru vo výške  17000 € poskyt-
nutého zo strany   Prima banka Slovensko a.s., 
so sídlom  Hodžova 11, 010 11 Žilina,  na účely  
zabezpečenia fi nancovania investičného pro-
jektu:  Rekonštrukcia účelovej komunikácie 
pri cintoríne
- vystavenie vlastnej  vista  blankozmenky  
na rad banky  za účelom zabezpečenia  po-
hľadávky banky  z prijatého úveru, vrátane  
možnosti  vystavenia   vlastnej vista  blankoz-
menky  na rad  banky za účelom  nahradenia  
poskytnutého    zabezpečenia  pohľadávky 

banky z prijatého úveru pre prípad prolongá-
cie prijatého úveru alebo zmeny  na dlhodobý  
termínovaný úver.

30.  zasadanie Obecného 
zastupiteľstva - 25. 8. 2014

Berie na vedomie:
- informáciu o plnení uznesení z 27.; 28.; 29. 
zasadnutia OZ
- informáciu  o činnosti obecného úradu
- informáciu  o kúpe nehnuteľnosti po dohode 
s predávajúcou stranou
- predĺženie a uzatvorenie  nájomnej zmlu-
vy na 3-izbový nájomný byt v 4-bytovke do 
30.11.2014
Schvaľuje:
- Úpravu rozpočtu – 3. rozpočtové opatrenie 
r. 2014
- zrušenie zmluvy na vývoz odpadu s f. ENVI 
GEOS Nitra.
- poplatok Ponitrianskemu združeniu obcí 
pre separovaný zber a nakladanie s odpadmi  
vo výške 18 € ročne za každého obyvateľa 
členskej obce
- p. Martina Pavleho za vedúceho protipožiar-
nej kontrolnej skupiny obce Čab 
- p. Ľubomíra Jobeka a Jána Zabáka za členov 
protipožiarnej kontrolnej skupiny obce Čab.
- znenie Kroniky a Pamätnej knihy za r.2013
- odmenu za písanie  Kroniky a Pamätnej kni-
hy za r.2013 vo výške 230 € p. S.Valúškovej

Doporučuje:
- odpredať časť parcely 199/3 rodine Minarči-
nyových  podľa zásad o hospodárení s obec-
ným majetkom. 

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
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Jubilanti:

60 rokov
Brezniaková Zuzana

Marečková Anna
Orgonášová Terézia

70 rokov
Danáčová Anna

Klepanec Ján
Krajčovič Stanislav

Opustili nás:

60 rokov
Peťko Emil

76 rokov
Minárčinyová Božena

Sobáš:
23. 8. 2014

Monika Vargová
+ Marek Suchý

4. 10. 2014 
Michal Klepanec

 + Ľudmila Klačanská

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
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Čabanka 
na turné

Toto leto mala spevácka skupina Ča-
banka o program postarané. Počas letných 
mesiacov sme boli pozvaní na niekoľko vy-
stúpení.

Mikroregión Radošinka nás v rámci nad-
národného projektu spolupráce „Cesty vody 
- cesty k sebe“ pozval do Hruboňova, kde sme 
v rámci Folklórneho festivalu 
vystúpili s pásmom piesní 
o životodarnej tekutine, o vo-
de. Okrem nás sa festivalu zú-
častnili aj iné spevácke sku-
piny z mikroregiónu, sprie-
vodným programom bola aj 
prehliadka umeleckých diel 
a remeselný jarmok.

Neskôr sme sa zúčastnili 
každoročnej súťaže „Vtipnejší 
vyhráva“ v Lužiankach, kde 
rôzne spevácke súbory súťa-
žili v rozprávaní vtipov. Náš 
súbor sa predviedol vtipmi 
v podaní Viery Babulíkovej, 
a hoci sme sa neumiestnili 
na najvyšších priečkach, bol 

to pre nás príjemný a zábavný deň. Okrem 
vtipov sa súbory prezentujú aj speváckymi 
vystúpeniami. Je to akcia, ktorej sa vždy radi 
zúčastníme.

V auguste sme boli dvakrát vystupovať pri 
príležitosti dožiniek, v Šuriankach a v Dra-
žovciach. Vystúpenia Čabanky boli súčasťou 
sprievodných programov ukončenia žatvy. 
V auguste sme mali ešte jeden príjemný 
zážitok, mali sme tú česť predviesť sa pod 
záštitou Mikroregiónu Radošinka na výstave 
Agrokomplex 2014. Bol to trochu iný typ vystú-
penia, diváci prichádzali a odchádzali, čo nás 
však tešilo, mnohí prišli a zotrvali a počúvali 
naše piesne.

Vystúpenie na folklórnom festivale v HruboňoveVystúpenie na folklórnom festivale v Hruboňove

Vystúpenie v Malom Záluží na akcii Uvaríme si slivkový lekvárVystúpenie v Malom Záluží na akcii Uvaríme si slivkový lekvár
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Posledné naše vystúpenie 
sa konalo v Malom Záluží, 
kde sa od rána vo veľkých 
kotloch varil slivkový lekvár 
tak, ako si to pamätajú staršie 
generácie. Varenie sme prí-
tomným spríjemňovali našim 
vystúpením, a odmenou nám 
bola najskôr prekrásna vôňa 
lekváru, potom aj jeho ochut-
návka. Aby sme v hanbe nezo-
stali, zaradili sme do nášho 
programu aj varenie lekváru 
vo vlastnoručne zhotovenej 
tzv. danfovici, ktorá pozo-
stávala z dvoch plechoviek, 
väčšej a menšej, a z drôtu. Na väčšej plechov-
ke sa vyrezali dvierka a prieduchy, vo vnútri 
sa založil oheň, potom sa menšia plechovka 
s kúskami sliviek a cukru vložila do menšej 
tak, aby bola nad ohňom. Na obe plechovky sa 
pripevnil pevný drôt a celé zariadenie sa po-
riadne rozkrútilo, aby sa oheň dobre rozhorel. 
Po asi 15 minútach sa slivky s cukrom zmenili 
na chutný lekvár. Takto si vraj v Čabe chlapci 

pred desiatkami rokov vyrábali na lúkach 
lekvár na chleba. Danfovica upútala dokonca 
aj pozornosť redaktora z rádia Regina, ktorý 
s nami uskutočnil interview.

Toto leto bolo pre nás plné zážitkov a vy-
stúpení, čo nás teší. Veríme, že takto budeme 
pokračovať aj naďalej a ďakujeme všetkým, 
ktorí nás akýmkoľvek spôsobom podporujú.

Eva Mikušková

Hroby našich predkov 
nás stále spájajú

S uplakaným počasím a padaním lístia zo 
stromov na prelome októbra a novembra je 
v súlade spomínanie na blízkych ľudí, ktorých 
si Pán povolal do večnosti.

Ľudová pranostika hovorí, že ak na Du-
šičky prší, tak duše zomrelých oplakávajú 
svoje hriechy. Aspoň raz v roku. Už od sviatku 

Všetkých svätých sa chodilo pri hroby, pri 
plameni sviečky a pri modlitbe sa spomínalo 
na zosnulých. Návštevy cintorínov sa udržali 
až do súčasnosti. Veľmi často ide o jedinú 
príležitosť v roku, keď do svojho rodiska zaví-
tajú aj ľudia zo vzdialenejších miest. Je veľmi 
symbolické, že sa práve v tých dňoch stretnú 
s ostatnými pri hroboch ľudí, ktorí ich spájajú. 
Sviece sa na cintorínoch zapaľujú ako symbol 
nesmrteľnosti duše a Božieho milosrdenstva. 

G. Fačkovcová

Vystúpenie na výstave Agrokomplex 2014 v NitreVystúpenie na výstave Agrokomplex 2014 v Nitre
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Národná púť k 
Sedemboles tnej 
Panne Márii v 
Šaštíne

15. septembra sme sa aj my veriaci z far-
nosti Nové Sady zúčastnili na tejto národnej 
púti v Šaštíne. Počasie bolo príjemné. Cesta 
autobusom viedla peknou krajinou. Lúky, 
polia, mestečká a dedinky cez ktoré sme 
prechádzali nabádali človeka k tichému 
rozjímaniu o ich Stvoriteľovi. 
Keď nás prekvapil drobný dážď, 
všetci sme počkali na jeho ko-
niec s myšlienkou na žalm, že 
Boha velebí slnko aj dážď.

Slávnosť sa začala pred Ba-
zilikou Sedembolestnej Panny 
Márie. Priestory pred Bazili-
kou zaplnili zástupy pútnikov. 
Medzi hosťami nechýbali ani 
niektorí štátni predstavitelia. 
Bohoslužbe predsedal kardinál 
Jozef Tomko. V homílii zdôraz-
nil úlohu našich matiek v hlbo-
kej mariánskej úcte.

Tento rok bola národná púť 
výnimočná lebo slávime Rok 
Sedembolestnej Panny Márie 
a pripomíname si aj 450 rokov 
od prvého šaštínskeho zázraku, 
keď Panna Mária zachránila 
rodinu a manželstvo  Angeliky 
Bakičovej. Zároveň si pripo-
míname 50 rokov od vtedy ako 
bola  Sedembolestná Panna 
Mária potvrdená za Patrónku 
Slovenska.

Na záver svätej omše apoš-
tolský nuncius na Slovensku 
Mario Giordana prečítal list od 
pápeža Františka. Svätý otec nás 
veriacich poprosil, aby sme sa za 
neho modlili a zaželal nám, aby 

sme sa ešte viac prehlbovali vo viere, ktorú 
nám vyprosuje Sedembolestná Mária.

Slávnosť a celá púť vyvrcholila modlitbou 
zverenia sa Panne Márii:

..„Prosíme ťa, veď nás cestou láskyplného 
prijímania každodenných ťažkostí, aby sme 
mali účasť na moci víťazného  kríža tvojho 
Božského Syna. ...“

Myslím, že púť bola pre všetkých časom, 
kedy nás Pán obdaril „zrnkom“, ktoré v srdci 
pomaly rastie: či človek spí alebo bdie, a ktoré 
prinesie svoju úrodu.

Vďaka našej Nebeskej Matke, všetkým 
dobrodincom, pani Hedvige Šmitalovej a 
všetkým, ktorí sa zúčastnili na  našej púti.

Mgr. Z. Brezniaková

ZAZNAMENALI SME

Nezabúdajme
ďakovať

V nedeľu 21. septembra sa vo farskom 
kostole sv. Štefana Kráľa v Nových Sadoch 
konala slávnostná svätá omša, ktorá bola 
poďakovaním za tohtoročnú úrodu. 

Myšlienka vzdávania vďaky sa niesla aj v 
slovách správcu farnosti Mgr. Jána Chrenšča. 
Ďakovať je prejavom otvoreného srdca voči 
našim darcom, jedným a najväčším z nich 
je Boh. Preto sme slávili túto svätú omšu, 
aby sme poďakovali Bohu za úrodu, ktorú 
sme zozbierali z našich sadov, záhrad a polí. 
Svätej omše sa okrem farníkov zúčastnili aj 
pozvaní hostia, starostovia obcí Čab a  Nové 
Sady a predstavitelia Poľnohospodárskeho 
družstva DEVIO Nové Sady. Po sv. omši si 
všetci mohli prezrieť výzdobu kostola z plodov 
záhrad, ktorú v sobotu trpezlivo pripravovali 
ochotné deti, mladí i starší muži a ženy. Nako-
niec sa všetci po sv. omši stretli pred kostolom 
na malom pohostení, ktoré pripravili šikovné 
gazdinky. 

V dnešnej uponáhľanej dobe sa na ďako-
vanie často zabúda. Ale nezabúdajme však na 
starú ľudovú múdrosť: Bez Božieho požehna-
nia márne, naše namáhania.

M. Bálešová

ZAZNAMENALI SME
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Zvláštna trinástka
Číslo trinásť sa spája v kalendári najčas-

tejšie s piatkom trinásteho. Trinásteho roku 
2014 však bola sobota a bola dňom s tromi 
prívlastkami.

13. september je aj Deň pozitívneho mys-
lenia. Pozitívne myslenie vedie k pozitívnym 
akciám a činom, ktoré smerujú k pozitívnym 
výsledkom a k spokojnosti človeka. Hlavnou 
myšlienkou tohto dňa je zvýšenie informo-
vanosti ľudí o vplyve pozitívneho myslenia a 
optimizmu na zdravie a život človeka ako je 
predĺženie života, zníženie depresií, väčšia 
obranyschopnosť, lepší psychický a fyzický 
stav a podobne. Pozitívne myslenie sa spája 
s pocitom určitého uspokojenia a to nám 
môže navodiť aj komodita, ktorá ma 13. Sep-
tembra tiež svoj deň. 

13. september je Medzinárodný deň 
čokolády čo predstavuje oslavu najpopulár-
nejšej sladkosti na svete. Čokoláda je veľmi 
rýchlym zdrojom energie pre telo i dušu, 
pomáha odstraňovať napätie a stres a zá-
roveň vyvoláva v človeku príjemné pocity 
a pokoj. Navyše máme v regióne výrobcu 

čokolády, ktorá  je najlepšia na svete.  Dostať 
ju kúpiť pod názvom  Mandala v obchodoch 
so zdravou výživou, je skutočne najlepšia, 
treba len ochutnať. V prípade, že by ste neod-
hadli mieru čokolády, ktorá je Vášmu zdraviu 
prospešná a zjedli jej „viac ako dosť“ budete 
potrebovať úkony prvej pomoci, ktorá má tiež 
13. septembra svoj deň.

13. september je od roku 2003 aj Svetový 
deň prvej pomoci. Myšlienka Svetového dňa 
prvej pomoci vznikla v Medzinárodnej fede-
rácii spoločností Červeného kríža a Červené-
ho polmesiaca a aj na Slovensku sú aktivity 
zamerané na prvú pomoc, vedomosti obyva-
teľov koordinované práve Slovenským Červe-
ným krížom. Cieľom je zvýšenie povedomia 
čo najväčšieho počtu ľudí o významnej úlohe 
prvej pomoci v každodenných a najmä krízo-
vých život ohrozujúcich situáciách. V mno-
hých mestách sa konajú aktivity s ukážkami 
prvej pomoci. Ľuďom poskytujú rady a ná-
vody ako ošetriť najčastejšie poranenia, ako 
reagovať v situáciách ohrozujúcich život a 
zdravie človeka. Tento deň je tiež dňom kedy 
vyznamenávame ľudí, ktorí zohrávajú dôleži-
tú úlohu pri poskytovaní prvej pomoci.

M. Líšková
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Nový školský 
rok vo 
vynovenej 
materskej škole

Jeseň nám prináša jesenné 
plody, kratšie dni a samozrejme 
nové povinnosti. My „škôlkari“ 
sme opäť otvorili brány mater-
skej školy pre všetky deti vo veku 
od 2,5 až 7 rokov. 

Na 30 detí čakalo tento rok 
vynovené wc s kúpeľňou a novo 
zariadená trieda pre veľké deti, 
budúcich predškolákov. 

Rekonštrukciu hygienických 
zariadení pre nás urobila obec, 
náš zriaďovateľ. Poslanci obec-
ného zastupiteľstva odsúhlasili 
fi nancovanie rekonštrukcie 
výhradne zo zdrojov obce, ale 
nakoniec sa nám podarilo uspieť 
v podanom projekte na Minister-
stvo fi nancií, získať takto 7000,- € 
a tým výraznou mierou odbre-

meniť rozpočet obce. 
Nábytok a koberec do novej triedy zakú-

pili rodičia z prostriedkov získaných od dar-
cov 2% dane, ktorým touto cestou ďakujeme. 
Celkovo rodičia preinvestovali 900,- €. 

Do triedy predškolákov sme tiež formou 
projektu získali interaktívnu tabuľu s príslu-
šenstvom. 

Aj do malej triedy sme získali interaktív-
nu tabuľu, ktorú by mali prísť nainštalovať v 
najbližších dňoch.

NAŠE AKTIVITY V MATERSKEJ ŠKOLE

Prerobená kúpeľňaPrerobená kúpeľňa

Deti v novej triedeDeti v novej triede
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V celej materskej škole boli doplnené 
kryty na radiátory, čím sa zvýšila bezpečnosť 
detí.

Tiež nám obec zakúpila 10 nových lehá-
tok. Veríme, že do konca školského roka sa 
nám podarí vynoviť lehátka všetkých detí.

O deti sa v materskej škole starajú tri pani 
učiteľky, jedna pani kuchárka a pani školníč-
ka. Aj tento rok pracujeme podľa Školského 
vzdelávacie programu CESTA ZA POZNA-
NÍM, prostredníctvom ktorého rozvíjame 
kognitívne, psychomotorické a sociálno-
-emocionálne kompetencie detí. 

Veríme, že sa našim novým škôlkarom 
bude v škôlke páčiť a po krátkom adaptačnom 
období sa začnú medzi nás tešiť. Predškolá-
kom, budúcim prvákom želáme veľa síl pri 
príprave na školu, aby sa z nich v novom škol-
skom roku stali úspešný školáci.

učiteľky MŠ

 Termíny prázdnin na školský rok 
2014/2015

Jesenné:
30. október (štvrtok) až 31. október 2014
(piatok)

Školské vyučovanie sa začne 3. novembra 
2014 (pondelok)

Vianočné: 
22. december 2014 (pondelok) až 7. január 
2015 (streda).
Školské vyučovanie sa začne 8. januára 2015 
(štvrtok)

Polročné: 
2. február 2015 (pondelok). 
Školské vyučovanie sa začne 3. februára 2015 
(utorok)

Jarné:
Bratislavský, Nitriansky a Trnavský kraj – 2. 
marec (pondelok) až 6. marec 2015 (piatok).
Školské vyučovanie sa začne 9. marca 2015 
(pondelok)

Veľkonočné:
2. apríl (štvrtok) až 7. apríl 2015 (utorok).
Školské vyučovanie sa začne 8. apríla 2015 
(streda)
Letné:
1. júl (streda) až 31. august 2015 (pondelok).
Vyučovanie sa začne 2. septembra 2015
(streda)

Ponuka krúžkov v ZŠ Nové Sady v školskom roku 2014/2015:

NAŠE AKTIVITY V MATERSKEJ ŠKOLE
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Aj vy patríte 
k zberateľom 
nepotrebných 
vecí?

Hromadí sa vám doma množstvo vecí, 
ktoré stále nemáte to srdce vyhodiť? Veď sa raz 
možno zídu, tie staré svetre možno ešte prídu 
do módy, deravé plachty predsa tiež možno 
ešte niekedy použijete, otrasnú starú vysede-
nú sedačku tiež nevyhodíte, pretože sa pre ňu 
ešte azda niekde nájde miesto, hory časopisov 
a novín sú peknou zbierkou a možno časom 
budú mať aj nejakú hodnotu, za domom von-
ku máte rôzne haraburdy... A tak ďalej.

Ak ste sa v tomto našli, potom zrejme pat-
ríte k zberateľom nepotrebných vecí. Ono sa 
to na prvý pohľad zdá ako nevinná vlastnosť, 
dokonca možno len zmysel pre praktickosť 
a šetrnosť, ak sa vám doma hromadia veci s 
akýmsi neviditeľným označením „možno sa 
ešte zíde". No ak sa už doma pomaličky nemá-
te kam pohnúť, prípadne auto musíte parkovať 
vonku, pretože garáž je plná vášho „cenného 
haraburdia", mali by ste sa nad sebou vážne 
zamyslieť. No nie každé zbieranie a odklada-
nie vecí v pivnici, na povale, 
v garáži, či na dvore je hneď 
chorobou. Mnohí ľudia však 
prekročia hranice zdravé-
ho, keď ich vlastné zbierky 
nepotrebných vecí začnú 
obmedzovať v bežnom ži-
vote alebo začnú obmedzo-
vať a prekážať i susedom. 
Chorobným stavom je tiež, 
keď človek nedokáže prijať 
ani len predstavu, že by 
sa niečo z jeho „cenného 
odpadu" odpratalo. Násilné 
odstránenie týchto vecí by 
u „zberateľa" mohlo vyvo-
lať depresiu či úzkosť alebo 
záchvat zúrivosti ale aj 
celkové psychické zrútenie. 
Jednoducho, človek sa stane 
od svojej zbierky závislým 

a ako vieme, každá závislosť je nezdravá. 
Niekedy to treba opatrne naznačiť, prípadne 
upozorniť na ten fakt, že to môže obťažovať 
aj rodinných príslušníkov žijúcich v spoločnej 
domácnosti. Niektoré prípady zachádzajú až 
do takých krajností, že si človek „zberateľ" 
ani neuvedomí, že žije v neuveriteľnom nepo-
riadku, zápachu a špine, že potkany a myši sú 
súčasťou jeho žitia. Pre chorého človeka je to 
jednoducho jeho život. Príčiny tejto závislos-
ti, zvanej tiež „messie", môžu byť rôznorodé. 
Často sú to nejaké traumy a negatívne zážitky 
z detstva, ale môže to byť aj strata partnera 
(ochorením neraz trpia starí a opustení ľudia) 
či akékoľvek stresujúce udalosti v živote člove-
ka. Mnohí sa k ochoreniu dopracujú postup-
ne, teda závislosť sa buduje počas nejakého 
obdobia. Ak máte pocit, že vy alebo niekto z 
vašich najbližších máte podobné problémy s 
hromadením nepotrebných vecí, je namieste 
okamžite s tým niečo urobiť. Niektorí „zbera-
telia" si uvedomujú, že majú problém, iní to 
vôbec nevidia a nedokážu si niečo také pri-
znať. Pomocou v tomto ochorení býva psycho-
lóg alebo psychiater. Je to jednoducho niečo 
podobné ako alkoholizmus či gamblerstvo. 
Vyliečenie nie je celkom možné, respektíve 
tkvie v doživotnej abstinencii a preto sa chorí, 
žiaľ, často k chorobnému hromadeniu vecí 
vracajú aj po liečbe. Čo sa týka ,,zberateľov“, 
treba mať pochopenie a súcit najmä s ich ro-
dinnými príslušníkmi, ktorí sa za dotyčných 
musia často hanbiť.

zdroj: internet

ZAZNAMENALI SME
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ZAZNAMENALI SME

Tipy na výlety
Aj keď na jeseň sychravé počasie nepraje vý-
letom (hlavne tým do prírody), na Slovensku 
máme množstvo možností ako využiť svoj 
voľný čas. Či už výletom do múzea, na hrad, 
zámok, či do galérie.

Levický hrad
Hrad bol postavený v 13. storočí. Po požiari 
v roku 1434 bol prestavaný.  Jadro hradu tvorí 
gotický palác a opevnenie s kruhovou baštou. 
Na dolnom nádvorí je postavený renesančný 
kaštieľ, kde sa dnes nachádza Tekovské mú-
zeum.

Otváracie hodiny
október - marec:
Po - Pi  9:00 - 16:00
So, Ne  10:00 - 16:00
jún - september:
Po - Pi  9:00 - 18:00
So, Ne  10:00 - 18:00

Nitrianske 
diecézne 
múzeum
V prvej časti múzea si mô-
žeme pozrieť úryvky spisu 
O obrátení Bavorov a Ko-

rutancov alebo cyrilikou napísané Životy sv. 
Konštantína-Cyrila a sv. Metoda. Nachádza 
sa tu tiež kópia Zoborských listín a množstvo 
kópií, ale aj originálov archeologických nále-
zov. V druhej časti sa nachádzajú liturgické 
predmety ako kalichy, monštrancie, biskupské 
berly, kadidelnice.

Otváracie hodiny
apríl – október:
Ut - Ne  10:00 – 18:00
Po  zatvorené
november – marec:
So - Ne  10:00 – 15:00
Po - Pi  zatvorené

Dominika Bálešová
Zdroj informácií: Internet
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Čarovanie
s vareškou
Medové pochúťky

Materiál:
Balenie darčekov
Malé poháre na zaváranie 
s uzáverom so závitom (vrchnák)
Farebná látka (kaliko)
Nožnice
Lepiaca tavná pištoľ
3mm široká zlatá stuha.
Medová pochúťky
Med
Sušené ovocie
Orechy, mandle, oriešky

Postup:
Na spodok pohára uložíme 

vrstvu sušeného ovocia, zalejeme 
ju medom, potom navrstvíme 
jeden rad rôznych druhov orechov, mandlí, 
orieškov, potom opäť med. Takto striedajúc 
vrstvy naplníme pohár na zaváranie pochúť-
kami.

Dbáme, aby sa na spodok vždy dostalo 
ovocie alebo orechy, tak sa nevytvoria me-
dzery. Poháre dôkladne uzavrieme uzáverom 
so závitom (vrchnákom). Z farebnej látky vy-
strihneme kruhy o 5 cm väčšie, ako je priemer 
uzáveru, položíme ich na uzavreté poháre 
a previažeme ich saténovou stuhou. Dbáme 
o harmóniu farieb.
Môj typ: podobným spôsobom môžeme ozdo-
biť  aj iné zaváraniny napr. džem

Zdroj: Z dielne DaVINCI

Jablčné vrkoče

Potrebujeme:
450 g hladkej múky
1 bal. droždia
80 g práškového cukru
štipka soli
50 g strúhaných mandlí
1 kávová lyžička škorice 

300 ml vlažného mlieka
80 g zmäknutého masla

3 jablká (olúpané a nahrubo 
nastrúhané)
1 rozšľahané vajce (na 
potretie)

Postup:
Do misky preosejeme 

múku a pridáme droždie, 
soľ, mandle a škoricu. Mlie-
ko s maslom zohrejeme tak, 
aby sa maslo rozpustilo, 
a prilejeme ho k ostatným 
prísadám. Ručne spracuje-
me cesto tak, aby sa nele-
pilo na misu. Potom cesto 
prikryjeme a umiestnime 
na teplé miesto. Necháme 
vykysnúť podľa potreby 60 
až 90 min. 

Cesto ešte raz premiesi-
me a utvoríme z neho cca 5 
cm hrubé valček, ktorý na-
krájame na 20 rovnakých 
častí. Z nich potom vyvaľ-
káme na pomúčenej doske 
ovály. Na stred každého po-
ložíme nastrúhané jablká.

Cesto s jablkami zvinieme do lokničiek 
a prenesieme ich na plech vyložený papierom 
na pečenie. Potrieme rozšľahaným vajcom, 
posypeme cukrom a necháme ešte asi 15 mi-
nút odležať. Potom dáme do predhriatej rúry 
piecť.

Dobrú chuť

Môj typ:
Cesto som rozvaľkala nakrájala na štvorce 
cca 10 x 10 do stredu dala jablká a zbalila ako 
obálku.

Zdroj Dr.Oetker 

DOMÁCNOSŤ
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Nezabúdajme ani na tekvice
Okrem klasických strašidiel si z tekvíc môžeme vytvo-

riť aj pekne kvetináče. Tekvicu očistíme, vyrežeme nejaký 
symbol. Takto pripravený kvetináč z tekvice naplníme 
hlinou a opatrne prekryjeme otvor machom. A už mô-
žeme veselo sadiť. Takýto kvetináč je krásnou ozdobou 
jesennej záhrady.

PaedDr. Eva Nováková. Zdroj: internet

Keď už padajú 
nech z nich niečo 
máme 

Očarili aj Vás krásne kytice z listov, 
no neviete ako ich vytvoriť. Jednodu-
cho nazbierajte nepoškodene listy, 
ktoré sa dajú ešte tvarovať takže nie 
suché. 

Je už peknou tradíciou, že si zdobíme dve-
re domov na Vianoce, Veľký noc. Jeseň nám 
ponúka tiež veľa možností ako chladné dvere 
ozdobiť krásnym vencom z darov prírody po-
núkame pár typov. 

DOMÁCNOSŤ
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ŠPORT

TORPÉDO 
CUP2014

V sobotu 23. augusta usporiadal miest-
ny hokejbalový tím HBK Torpéda v spolu-
práci s Telovýchovnou jednotou 1. ročník 
hokejbalového turnaja TORPÉDO CUP.

 Turnaj sa konal v športovom areáli v Ča-
be. Pozvanie na turnaj  prijali mužstvá pôso-
biace vo farských ligách, a to konkrétne z pr-
vej ligy tímy: HBK Gladiators 
Nitra a HBC Davos Nitra.

Druhú ligu zastupovali 
mužstvá HBK Seredskí Barani 
a domáci tím HBK Torpéda. 
Turnaj sa hral systémom 
každý s každým. Domáci tím 
Torpéd prešiel turnajom ako 
nôž maslom, keď postupne 
zdolal všetkých  svojich súpe-
rov a právom sa stal víťazom 
1.ročníka Torpédo Cupu. 
Domáci hráči dominovali aj 
v individuálnych ukazovate-
ľoch, keďže ovládli všetky 3 
sledované kategórie.

N a j p r o d u k t í v n e j š í m 
hráčom turnaja sa stal Peter 
Zelenák s 10 bodmi za 5 gólov 
a 5 asistencií. Najlepší strelec 
Peter Vranka, 7 gólov. 
Najlepší brankár: Peter 
Časnocha, 5 inkasova-
ných gólov. Turnaj sa 
hral v peknom počasí 
a niesol sa v priateľskej 
atmosfére. Ďakujeme 
všetkým účastníkom 
a tešíme sa znovu 
o rok.

Výsledky zápasov:
Seredskí Barani
3:5 Davos
Torpéda 6:2 Gladiators
Zelenák 3, Mažár, M. 
Vranka, P. Vranka

Seredskí Barani 2:6 Gladiators
Torpéda 7:2 Davos
P. Vranka 2, Belák, Jobek, Kalis, M. Vranka, 
Zelenák
Davos 2:7 Gladators
Torpéda 11:1 Seredskí Barani
P. Vranka 4, Mažár 3, M.Vranka 2, Jobek, 
Zelenák

Konečné poradie:
1. Torpéda
2. Gladiators
3. Davos
4. Seredski Barani

Peter Vranka
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S blížiacim sa koncom prázdnin zorgani-
zoval Obecný úrad v spolupráci s Kultúrnou 
komisiou už 2. ročník Športového dňa obce 
Čab. V piatok 29. 8. 2014 sa v popoludňajších 
hodinách začali schádzať športuchtivé deti 
a aj dospelí, aby si spolu zmerali sily v rôz-
nych disciplínach.

Na jednej strane areálu sa hral futbal, 
chlapci aj muži, všetci sa s rovnakým elánom 
naháňali za loptou. Pre veľký úspech sa aj 
tento rok pripravilo nadrozmerné rodinné 
Človeče, nehnevaj sa!, kde sa deti premenili 
na hracie fi gúrku a skákali po políčkach podľa 
toho, aké číslo sa objavilo na obrovskej kocke. 
Na tráve sa medzitým ďalšie deti 
hrali s dúhou, teda s dúhovou 
plachtou, na ktorej si pohadzovali 
loptu a snažili sa, aby nespadla na 
zem. 

Veľkým lákadlom bola aj 
cyklistická súťaž, za doprovodu 
starších chlapcov mohli deti sú-
ťažiť na cyklistickom okruhu. To, 
že deti boli nadšené, bolo možno 
pozorovať podľa toho, že okruhov 
spravili hneď niekoľko ☺ Tí menší 
sa povozili na svojich bicykloch 
alebo kolobežkách alebo zdolávali 
rôzne prekážky a preliezačky, ktoré si samé 
upravovali a prestavovali.

Veľkej popularite sa tešil aj hod válkom na 
cesto, no ešte väčší rad bol na mandarínky, 
teda na hod na plechovky s mandarínkami. 

Športový deň obce
- 2. ročník
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ŠPORT

Tam deti čakali trpezlivo akoby dostáva-
li zadarmo cukrovú vatu. Keď sa začalo 
zvečerievať, prišiel čas na zumbu. Opäť 
si ako prvé zacvičili deti a potom aj ženy. 
No a kým jedni cvičili, iní si už opekali. 
Športovanie vyhladovalo veľkých aj ma-
lých, a všetci sa postupne vystriedali pri 
ohni, aby si pripravili „večeru“. Spoločná 
opekačka bola príjemným ukončením 
tak veselého dňa, ako aj letných prázd-
nin.

Na záver sa chcem v mene rodičov 
a detí poďakovať Obecnému úradu a Kultúr-
nej komisii jednak za prípravu a koordináciu 
športového dňa, jednak za poskytnutie ob-
čerstvenia na opekačke. Dúfam, že im energia 

a entuziazmus vydržia aj do budúceho roka ☺
Rovnako ďakujem aj deťom a rodičom, 

ktorí prišli spolu so svojimi deťmi a zapojili sa. 
Verím, že sa o rok opäť uvidíme! 

Eva Ballová Mikušková
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Koniec septembra sa pre stolných te-
nistov tradične  spája so začiatkom súťaží. 
No a v nich opäť nebudú chýbať ani čabské 
celky. Pre náš klub je to už v poradí štrnásta 
sezóna (prvé čabské mužstvo bolo prihlásene 
v sezóne 2001/02). 

Najviac sa bude sledovať účinkovanie 
A-tímu, ktorý po tom čo v minulej sezóne vy-
bojoval postup v 3.lige, bude v nasledujúcej 
sezóne  bojovať v 2.lige. Pre hráčov je to veľká 
výzva, a ich hlavným cieľom bude udržanie sa 
v 2. lige.

Naše B-ečko  bude opäť zvádzať súboje 
v 4.lige A. Hráči majú za sebou už aj prvý zápas 
a úspešný, keď v 1.kole dokázali zvíťaziť v Moj-
mírovciach 14:4.

V okresných súťažiach nastupuje Čab C 
v 5. lige a Čab D v 6.lige. Zastúpenie máme aj 
v juniorských súťažiach, dorastenci si zahrajú 
1.ligu dorastu NR kraja.

Domáce zápasy čabských tímov:

Čab A – 2.liga (hrací deň sobota)
15.11.  o 10:00   Čab A – Zlaté Moravce 
15.11.  o 15:00   Čab A – Nová Baňa 
20.12.  o 10:00   Čab A – Nové Mesto n/V
20.12.  o 15:00   Čab A – Trenčín
Čab B – 4.liga A (hrací deň sobota)
25.10.  o 17:00   Čab B – NR Kynek
22.11.  o 17:00   Čab B – Žirany B
6.12     o 17:00   Čab B – Nitra 08 A
13.12.  o 17:00   Čab B – Mojmírovce
Čab C – 5.liga (hrací deň piatok)
10.10.  o 18:00   Čab C – ŠOG Nitra F
17.10.  o 18:00   Čab C – Výč.-Opatovce
7.11.    o 18:00   Čab C – Čeladice
21.11.  o 18:00   Čab C – Domino Nitra B
5.12.    o 18:00   Čab C – Lehota 
Čab D – 6.liga (hrací deň piatok)
3.10.    o 18:00   Čab D – Vráble E
24. 10. o 18:00   Čab D – NR Kynek B
14.11.  o 18:00   Čab D – P.Kesov B
28.11.  o 18:00   Čab D – Kolíňany 
12.12.  o 18:00   Čab D – Nitra 08 C

Peter Vranka

Nová sezóna klope na dvereNová sezóna klope na dvere
Separovaný zber 2014
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